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„A közmédia legyen a köz médiája!”

Végre kedvezett az időjárás
– megemlékezés a Don-kanyar
hőseiről 2. oldal

Ajkán vált íróvá Fekete István 3. oldal

Koloszár József sakk emlékverseny
– összecsaptak a szellem
lovagjai 7. oldal

Medveszentelő
Eszem ágában sincs gúnyt űzni a nép vallási hagyo-
mányaiból. Mindössze afölötti örömömet szeretném 
kifejezni, hogy eljött a tavasz első igazi jele, amikor 
már enged a tél eddigi szorításából és ha hinni lehet 
az előrejelzéseknek a hét végén valóban enyhe idő 
köszönt ránk. Ha kijön a medve a barlangjából, ha 
nem, valami változik talán.
Kevesebb örömre adnak okot a fejlemények a „nagy-
politikában”. A Financial Times vasárnapi cikke sze-
rint az Európai Unió kidolgozott egy tervet arra vo-
natkozóan, ha Magyarország továbbra is blokkolja az 
Ukrajnának szánt segélycsomag elfogadását. Erre a 
forint persze zuhanórepülésbe kezdett és miniszter-
elnök legyen a talpán (Brüsszelben), aki ezt a zuha-
nást megállítja. Izgatottan várjuk a híreket Belgium-
ból.
Legyünk azonban optimisták, hiszen legalábbis szű-
kebb környezetünkben kezdenek helyükre zökkenni 
a dolgok. Elkészült végre a városligeti híd, folynak a 
járdafelújítások és ha minden igaz, a további beru-
házások anyagi forrása is megvan az önkormányzat 
számláján.
Folytatva a sort: sikeres edzőmérkőzésen van túl az 
Ajka FC, 4:0-ra verte a tavaly az NB II-ről csak hajszál-
lal lemaradt veszprémi focicsapatot. Most mindenki a 
bentmaradásban bízik Ajkán.
Dübörög az oktatás az Ajka Kampuszon is, amely már 
lassan kezdi kinőni kereteit. A nagy érdeklődés miatt 
– a hírek szerint – már az ott működő kormányhivatal 
is elkezdett másik helyet keresni magának.
De nem csak jó dolgok történnek körülöttünk sem. 
Bizonyára több ajkai is megérezte, hogy – a hírek sze-
rint - a hétfőre vezényelt autóbusz-vezetők 56 száza-
léka, míg a teljes munkavállalói létszám mindössze 
ötöde vett részt a Szolidaritás Autóbusz-közlekedé-
si Szakszervezet (SZAKSZ) által január 28-ára és 29-
ére szervezett munkabeszüntetés második napján. A 
MÁV–VOLÁN-csoport továbbra is a bérmegállapodás 
mielőbbi megkötésére törekszik, a tárgyalások már 
kedden folytatódtak. A buszsofőrök azonban egyre 
elszántabbak, nem csillapítja a kedélyeiket a lassuló 
infláció és azok az ajánlatok sem, amelyeket eddig a 
menedzsmenttől kaptak. Meglátjuk, mit hoz a jövő…
Így fordulunk rá az utolsó téli hónapra, kár, hogy ez a 
február egy nappal hosszabb lesz a szokásosnál. De 
kibírjuk, az szent.

L. S. 
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Nyílt nap az Ajka Kampuszon
 Nyílt napot tartott a Pannon Egyetem, a továbbta-

nulni vágyó végzős középiskolások és más érdeklődők 
számára január 26-án az Ajka Kampuszon. A tájékozta-
tóra minden ajkai gimnáziumból és technikumból, va-
lamint több vidéki iskolából is érkeztek. Részt vettek 
olyan fiatalok, sőt harmincasok is, akik régebben érett-
ségiztek, de már úgy gondolják, hogy felsőfokú végzett-
séggel jobban érvényesülnének a munkaerőpiacon. Ta-
nulni ugyanis soha nem késő. A jelentkezőknél az egye-
temen nincs felső korhatár.

A tájékoztatón dr. Utasi 
Anett, az Ajka Kampusz és 
a Duális Képzési Központ 
igazgatója szólt arról, hogy a 
duális képzésben résztvevők 
gazdasági társaságnál dolgoz-
nak tanulmányaik mellett, 
és a mindenkori minimálbér 
65 százalékát kapják. Az óra-
rendjüket úgy állítják össze, 
hogy az ne ütközzön a mun-
kahelyi elfoglaltsággal.

Gál Balázs oktatási igazga-
tó kérte, hogy mivel több vál-
tozás lépett életbe a felvételi 
eljárás során, azokról célsze-
rű tájékozódniuk a jelentke-
zőknek. A Pannon Egyete-
men továbbra is többletpon-
tot jelent a nyelvtudás, az 
emelt szintű érettségi, a ver-
senyeredmények és a sport- 
eredmények.

A Pannon Egyetem hallgató-
jának lenni többek között azért 
jó, mert széles a képzési kínálat. 
Az oktatás a munkaerőpiaci 
igényeknek megfelelő, a gya-
korlati szempontokat figyelem-
be véve történik. A hallgatókat 
bevonják a kutatási és fejlesztési 

projektekbe, ahol nemzetközi 
színvonalú oktatást biztosíta-
nak, szakmailag elismert ok-
tatókkal, kutatókkal. A magas 
pontszámmal felvett hallgatók 
az első évben egymillió forint 
ösztöndíjra pályázhatnak. A le-
endő hallgatókat a Gazdaságtu-
dományi, a Humántudományi, 
a Mérnöki és a Műszaki Infor-
matikai Kar várja.

Az Ajka Kampuszon a kö-
vetkező tanévtől induló új 
képzésről dr. Süle Zoltán dé-
kán adott tájékoztatást.

A Pannon Egyetem 2024 
szeptemberétől a munka-
erő-piaci elvárásokra reagálva, 
programtervező informati-
kus felsőoktatási szakképzési 
szakot indít, levelező munka-
rendben az Ajka Kampuszon. 
Ennek célja, hogy olyan szak-
embereket képezzenek, akik 
képesek részt venni hard-
ver- és szoftverrendszerek 
tervezésében, létrehozásában, 
működtetésében, szervizelé-
sében, valamint azok fejlesz-
tési és alkalmazási tevékeny-
ségében. A képzés kiemelkedő 

hangsúlyt fektet arra, hogy a 
diákok a tanulmányaik végére 
elsajátítsák a csapatmunkához 
szükséges együttműködési, 
kommunikációs és prezen-
tációs képességeket is. A ta-
nulmányok első három féléve 
során a hallgatók az alapozó 
informatikai ismereteken túl 
megismerik többek között a 
számítógépes alkalmazások 
fejlesztésének elméleti és gya-
korlati tudnivalóit, beleért-
ve a webes megoldásokat is. 
Elsajátítják és magabiztosan 
alkalmazzák a rendszerfej-
lesztés és tesztelés módszereit, 
de az informatikai rendszerek 
üzemeltetésének fortélyait is 
gyakorlatorientált megközelí-
tésben ismerhetik majd meg. 
A képzés utolsó, negyedik fél-
évében IT fókuszú vállalatok-
nál töltik szakmai gyakorlatu-
kat, ahol valós környezetben 
alkalmazhatják a korábban el-
sajátított alapelveket és kom-
petenciákat.

Az egyetemi keretek között 
folyó képzés oktatói a Pannon 
Egyetem Műszaki Informa-
tikai Karának kiváló munka-
társai, akik gyakorlatorientált 
módon segítik az informatikai 
ismeretek elsajátítását. A kon-
zultációs alkalmak pénteki és 
szombati napokon várhatóak, 
amelyek során a személyes 
órákat az Ajka Kampuszon 
tartják, a konzultációk egy 
részét pedig online, így a hall-
gatók otthonról – vagy igény 

esetén a Kampuszról bekap-
csolódva – vehetnek részt azo-
kon.

A jelentkezés feltétele az 
érettségi bizonyítvány meglé-
te. Speciális informatikus elő-
képzettség nem szükséges.

Fontos kiemelni, hogy a je-
lentkezők állami ösztöndíjjal 
támogatott formában is fel-
vételt nyerhetnek a Pannon 
Egyetemnek erre a képzésére, 
ahol a második félévtől - ta-
nulmányi eredménytől függő-
en - ösztöndíjat is kaphatnak. 
A képzettség megszerzése 
után számos informatikai 
munkakörben helyezkedhet-
nek el, például rendszergaz-
daként, számítógép-hálózati 
üzemeltetőként, informatikai 
és kommunikációs rendsze-
reket kezelő technikusként, 
webrendszer- (hálózati) tech-
nikusként. A Pannon Egyetem 
Műszaki Informatikai Karán 
egyaránt elérhetők a szoftver-
fejlesztési fókuszú program-
tervező informatikus, a hard-
verközelibb mérnökinforma-
tikus és üzemmérnök-infor-
matikus, továbbá a gazdasági 
ismereteket is tartalmazó gaz-
daság-informatikus alapsza-
kok. Mindegyik alapszakon 
jelentős mennyiségű kreditel-
ismeréssel folytathatják tanul-
mányaikat a programtervező 
informatikus felsőoktatási 
szakképzettséggel rendelke-
zők.

(ta) 

Információra éhes diákok lepték el a kampusz színháztermét (Fotó: Gyarmati)
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Ajka nem csak élhető, hanem fejlett város is
 Az MBH tavaly októberi élhetőségi indexe szerint 

az ajkai járás a 39. legélhetőbbnek bizonyult. Most az 
Egyensúly Intézet a magyarországi településeket vizs-
gálta fejlettségük szerint, amelyben Ajka ismét jó helye-
zést ért el.

A települések fejlettségi 
pontszáma különböző té-
nyezők, statisztikai adatok 
alapján lett kialakítva, ame-
lyek a piaci és egészségügyi 
szolgáltatásokat, egyéni va-
gyont és értékeket, műve-
lődési aktivitást, lakosság 
fogyást/növekedést, bevéte-
leket (beleértve lakossági és 
önkormányzati), gazdasági 
teljesítményt, közbiztonságot 
és oktatást vizsgálták. Ezen 
indikátorok alapján, amelyek 
részletesen elolvashatók az 
Egyensúly Intézet webolda-
lán, Ajka a 15.000 lakos felet-
ti, nem megyeszékhely váro-
sok között a 26. lett, 42,3-as 
pontszámmal. Ajka előtt a 
vármegyében csak Veszprém 
(57,3), Balatonfüred (54,2), és 

Balatonalmádi (44,3) végzett, 
9 várost pedig megelőzött, 
beleértve Pápát (38,7), Vár-
palotát (36,6), vagy Sümeget 
(34.8).

Schwartz Béla, Ajka polgár-
mestere a következő gondo-
latokat osztotta meg az ered-
mény kapcsán: „Mi, ajkaiak 
büszkék lehetünk arra, hogy 
városunk nem csak élhető és 
emberléptékű, de a fejlettsé-
ge is kielégítő a saját kategó-
riájában, hiszen az egészsé-
ges fejlődéshez mindkettőre 
szükségünk van.

Ismételten köszönöm az 
ajkaiaknak, akik ezeket az 
eredményeket lehetővé te-
szik!”

ASZ 
A térképen az 5000 fő feletti, nem megyeszékhely települések 
vannak jelölve az eredményükhöz tartozó színnel

Nincs itt semmi látnivaló!
Az egészségügyben (is) minden rendben!

A kórházak tartozása évről évre nagyobb. 2023. november végén
minden eddigi negatív rekord megdőlt

 Az egészségügyi fekvőbeteg-szakellátást nyújtó 
közfinanszírozott szolgáltatók gazdálkodását segítő in-
tézkedésekről szóló 507/2023. (XI. 17.) Korm. rendelet-
ben foglaltak alapján konszolidálta az állam a tartozás 
egy részét.

Az Ajkai Magyar Imre 
Kórház 718.470.000 fo-
rint, a Veszprém Vármegyei 
Csolnoky Ferenc Kórház 
1.577.591.000 forint, a Zala 
Vármegyei Szent Rafael Kór-
ház 1.225.348.000 forint, a 
Vas Vármegyei Markusovsz-
ky Egyetemi Oktatókórház 
458.390.000 forint működé-
si támogatásban részesült, 
de akad olyan egészségügyi 
intézmény, ahol a 8 milliárd 
forintos konszolidálás is ke-
vésnek bizonyult a felhalmo-
zott kintlévőség kiegyenlíté-
sére.

Az államháztartás központi 
alrendszerébe tartozó költség-
vetési szervek tartozásállomá-
nya 2023. december 31-én 65,1 
milliárd Ft volt, azaz a novem-
beri állapothoz képest közel 
60 milliárd Ft-tal csökkent. 
A tartozásállományból 52,2 
milliárd Ft az egészségügyi 
intézményeknél halmozódott 
fel. Arról sajnos nincs hivata-
los adat, hogy a konszolidálás 

után pontosan mekkora ösz-
szegű tartozás maradt egyes 
intézményeknél, de kérdésként 
ott lóg a levegőben, hogy ha 
már januárban több, mint 50 
milliárdos mínusszal indul-
nak a kórházak, mi várható 
később…?

A magyar egészségügy több 
sebből vérzik. Mondhatnánk 
úgy is, hogy végstádiumba ke-
rült. Évek óta lélegeztetőgépre 
szorul a rendszer, melyen már 
a toldozgatás-foltozgatás is 
egyre kevésbé segít.

A szakemberek szerint üd-
vözlendő a márciustól ese-
dékes béremelés, azonban az 
évről évre elszálló adósságra, 
az alulfinanszírozottságra, 
a súlyos szakemberhiányra 
és az ezekből fakadó vége-
láthatatlan várólistákra a 
megoldást az jelentené, ha az 
állami ráfordítás nem csak 
az uniós átlag felét tenné ki! 
Azaz sokkal több pénzt kel-
lene az egészségügyre költe-
ni.

2022-ben uniós szinten a 
GDP 8,1%-át tettek ki egész-
ségügyi kiadások.

A 24 EU-tagország közül az 
egészségügyi kiadások Fran-
ciaországban (10,0%), Német-
országban (9,7%), Szlovéniá-
ban (8,6%), Ausztriában (8,5%) 
és Belgiumban (7,8%) voltak a 
legmagasabbak, Magyarorszá-
gon és Litvániában (mindkettő 
4,7%), míg Bulgáriában (4,2%) 
voltak a legalacsonyabbak.

Magyarország tehát sereg-
hajtó az egészségügyi kiadá-
sok tekintetében, melyet mi 
legfőképp akkor tapasztalunk, 
ha ne adj’ isten egészségügyi 
ellátásra szorulunk és mivel 
egyre több intézményben nem 
tudják biztosítani a megfelelő 
számú szakembert, így vagy 
hónapokat (éveket) várunk, 
vagy a magánegészségügyre 
szorulunk, ahol jó sokat (rá)
fizetünk. Ne gondoljuk azt, 
hogy okosabb menedzseléssel 
nem lehetne másképpen, hi-
szen a központi propaganda 
szerint gazdasági mutatóink az 
Európai Unió élvonalába röpí-
tettek bennünket. Hát akkor, 
mire megy el az a sok pénz? 
Csak nem szavazatvásárlásra?

Mivel több, mint 30 ezer 
fő hiányzik az egészségügyi 
rendszerből és nem igazán 
kecsegtető a szakma, így nem 
érkezik utánpótlás és az elván-
dorlás sem mutat csökkenő 
tendenciát. Ezért nem megle-
pő, hogy a problémák egyre 
inkább eszkalálódnak, mellyel 
arányosan nőnek a műtétek 
várólistái és a szakrendelések 
előjegyzései. Naponta olvas-
hatunk arról, hogy szakem-
berhiány miatt kórházi rész-
leget kell szüneteltetni vagy 
bezárni, emiatt órákat kell 
utazni betegeknek (pl. Zala-
egerszegről Ajkára a kézsebé-
szetre).

A hivatalos adatok szerint 
több mint 26 ezren várakoz-
nak valamilyen műtétre. A 
nyugat-dunántúli régióban 
az országos átlagnál is siral-
masabb a helyzet: ott az átla-
gos várakozási idő másfél év, 
vagyis, ha valaki térdproté-
zisre szorul, örülhet, ha 2025 
nyarára kap időpontot.

Az egészségügyben tehát 
minden rendben van, egészen 
addig, amíg nem szorulunk 
rá.

VB 

Végre kedvezett az időjárás
Megemlékezés a Don-kanyar hőseiről

 A második magyar hadsereg életét vesztett, fog-
ságba esett, megnyomorított katonáiról, a munkaszol-
gálatosokról, a háború civil áldozatairól emlékezett 
a Magyar Tartalékosok Szövetsége Veszprém Megyei 
Egyesülete Ajka város önkormányzatával, valamint a 
Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert 
Technikum és Kollégiummal közös rendezvényen január 
26-án.

Az egész napos program 
reggel 8 órakor Devecserben 
kezdődött. Az ottani megem-
lékezést követően az emlék-
menetre létrehozott Bakony 
század, amelyben részt vet-
tek a Veszprémi Szakképzési 
Centrum Szent-Györgyi Al-
bert Technikum és Kollégi-
um honvéd kadét programba 
bekapcsolódott diákjai és ok-

tatói is, Pusztamiskére indult. 
Onnan Halimba volt az úti-
cél, majd Padragkútnál értek 
vissza Ajkára. Padragkúton, 
majd Csékúton, a világhábo-
rús emlékműnél koszorúz-
tak. A záróünnepséget este 6 
órakor a Templomdombon 
tartották. A Bakony század 
26 kilométert gyalogolt a nap 
folyamán.

A Templomdombra, az esti 
ünnepségre 66 kadét érkezett 
fáklyákkal.

Rénes András, a Táltosok 
Társulata színjátszó csoport 
tagja egy, a Don-kanyarból 

hazatért katona, Nigó Károly: 
Don-kanyarban című versét 
szavalta el. Szénási Jenő ezre-

des, emlékező beszédében el-
mondta, hogy a felszereltség és 
létszám szempontjából is hát-
rányban lévő magyar katonák 
hősiesen küzdöttek a Don-ka-
nyarnál 1943 januárjában. 
Mindannyian hősök voltak, a 
bajtársiasság, a kötelességtel-
jesítés, a helytállás hősei. Nem 
akartak hősök lenni, szívesen 
élték volna a hétköznapi éle-
tüket. De a parancs háborúba 
szólította őket, s ők katonai 
esküjükhöz méltón helyt áll-
tak.

Ajka Város Önkormányzata 
nevében Schwartz Béla pol-
gármester és dr. Jáger László 
címzetes főjegyző koszorú-
zott. (ta) Az ajkai emlékmű a Bakony század karéjában (Fotó: Gyarmati)

Kapolcsi Kovács Csaba: János vitéz

Számlák sorozatgyártása
negyedóra alatt

Az online számlaadatok tartalma mellett a számlák ki-
állításának időpontja is beszédes adat. A nem életszerű 
egyezések nyomán akár esetenként egy-egy komplett 
számlázási láncolat is kirajzolódik a Nemzeti Adó- és 
Vámhivatal elemzői előtt. 

Egy többszintes, szerteágazó számlázási láncolat vizs-
gálatakor feltűnt a NAV adóellenőreinek, hogy a lánco-
lat tagjai minimális időkülönbséggel állították ki szám-
láikat ugyanarról a gazdasági eseményről. Ezek között 
szerepelt például takarítás, építőipari munka, üzletviteli 
tanácsadás, filmgyártás, faáru, fémáru, építőanyag, gép-
járműalkatrész, maszk, élelmiszer értékesítése. 
Mindig a láncolat végén lévő társaság állította ki legelő-
ször a számláját, majd néhány perccel később a láncolat 
előző tagja és így tovább, míg a számlázási láncolat ele-
jét el nem érték. Volt, hogy a számlák sorozatgyártása 
mindössze 15 perc alatt megtörtént. Lényegében az ér-
tékesítés után születtek a költségszámlák cégről cégre, 
míg elért a sor a láncolat utolsó tagjához, akinek már 
nem volt költsége.
Mindezt az online számlázóprogramot üzemeltető cég 
adatai is megerősítették. Az IP-címek egyezőségéből az 
is kiderült, hogy nemcsak ugyanazon a napon és ugyan-
arról a gazdasági eseményről állították ki közel egy idő-
ben a számlákat, hanem ugyanazon a helyen is. 
Így leplezte le a NAV a tudatosan felépített fiktív szám-
lázási láncolatot, aminek nyomán több mint 250 millió 
forint adóhiányt állapított meg a hatóság.

Veszprém Vármegyei Adó-
és Vámigazgatóság 
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Nyolcadikosok győztek
A Magyar Kultúra napjáról emlékeztek még a Bródy Imre 
Gimnázium diákjai az Iskolai könyvtár által szervezett ve-
télkedővel január 22-én. A versenyre 11 csapat jelentke-
zett összesen 36 fővel. A feladatok közt szerepelt a Him-
nusz kéziratának kiegészítése, majd a magyar értelmező 
szótár használatával néhány kifejezés magyarázata a 
Himnuszból, továbbá szókereső és szókirakó. A zsűri tag-
ja volt Jákliné Tilhof Ágnes és Zsigmondné Simon Klára 
tanár.
Első helyen végzett a 8. G osztályos Kalocsai Sára, Mentes 
Liliána, Papp Zsófia és Tóth-Bajusz Luca alkotta csapat, 
második lett a 10. A osztályból Forintos Ábel, Horváth Bo-
tond és László Máté csapata, harmadik a 11. G osztályból 
Bakos Boglárka, Fölföldi Frida és Rápolthy Boglárka.

(ta) 

Ma is összetartanak az egykori Vérellátó dolgozói 
Boldogan ölelték meg egy-

mást a Vérellátó egykori 
dolgozói, akik az intézmény 
alapításának félévszázados 
évfordulóját ünnepelték janu-
ár 27-én a Tó vendéglőben. A 
Vérellátó ugyan 1973. január 
elsején kezdte meg a műkö-
dését, de a találkozót, amelyre 
27 egykori dolgozó fogadta el 
a meghívást, csak most tudták 
megszervezni.

Az ötletgazda az intézmény 
első dolgozója, Sárikné Dézsi 
Katalin volt. Ő az indulást 
követő két hétben az akkori 
főorvossal, dr. Bollók Sándor-
ral pakolta a bútorokat és az 
új gépeket. Az első vezető asz-
szisztens Szabó Erika, a veszp-
rémi Vérellátóból érkezett.

A veszprémi Vérellátó az ajkai 
Üveggyárban tartott véradást, a 

helyiek ott tanulták meg annak 
menetét. Három év múlva dr. 
Nika Mária főorvos vette át a 
vezetést, aki, pontos adminiszt-
rációt és munkarendet vezetett 
be. Hetente osztályértekezletet, 
havonta továbbképzéseket tar-
tott. A legújabb vizsgálati eljá-
rásokat vezette be, és a mun-
katársaknak mindent tudniuk 
kellett, ezért szinte folyamato-
san tanultak. Elsajátították a 
szakmát, a szervezést és a kom-
munikációt. Akkoriban Ajkán 
még sok nagyüzem működött, 
sok véradó volt, így előfordult, 
hogy egy nap alatt 150-en is je-
lentkeztek náluk.

Az ajkai vérellátó munka-
társai gyakran a környező fal-
vakba is kiszálltak, hogy ha va-
laki szeretne, onnan is tudjon 
segíteni beteg embertársain. A 

szép és felelősségteljes hivatás 
összekovácsolta az embereket. 
Többségük ma már nyugdíjas. 
Többen Ajkáról is elköltöztek, 
mégis fontosnak tartják, hogy 

kapcsolatban maradjanak, fel- 
elevenítsék a közös emlékeket, 
beszámoljanak egymásnak 
életük alakulásáról.

(ta) 

Az emlékek felidézésében nagy segítséget jelentettek a mobil 
telefonok (Fotó: Gyarmati)

Bál az oktató tevékenység támogatásáért
 A Molnár Gábor Óvoda, Általános Iskola, Szakisko-

la, Készségfejlesztő Iskola diákjai támogatására tartott 
jótékonysági bált a 30 éves jubileumát ünneplő Egy Kis 
Segítség Barátaimtól Alapítvány a Kaszinóban január 
27-én. A megjelenteket a fennállása 10. évfordulóját ün-
neplő Bodza együttes szórakoztatta a zenéjével.

A szervezők virágcsokor-
ral köszönték meg Szirmainé 
Vinkelmann Amália alapító 
tag és Szabó Istvánné volt 
kuratóriumi elnök több év-
tizedes munkáját. A jelenle-
gi kuratórium tagjai Berkes 
Szilvia, Budai Nikolett és 
Balassa Simona.

A köszöntőben elhangzott, 
hogy minden gyermek egy 
egyedülálló csoda a maga jó 
és kevésbé jó tulajdonságai-
val. Segíteni kell őket abban, 
hogy a jó tulajdonságaikat 
erősítve folyamatosan siker- 
élményhez jussanak.

Családnak és pedagógus-
nak a közös célja, hogy a 
bennünket körülvevő gye-
rekek boldogok és sikere-
sek legyenek. A bál is értük 
van, a teljes bevételt rájuk 
fordítják. Az alapítvány 

célja, a Molnár Gáborba 
járó óvodások és iskolások 
sportolásának, szabadidős 
tevékenységének, kirándulá-
sának, az intézmény eszköz-
beszerzésének támogatása. 
A bál célja az is, hogy a ta-

nárok és szülők találkozza-
nak, beszélgessenek, ugyan-
is a nevelő munka akkor ér 
el sikert, ha a családok és a 
tantestület tagjai között ha-
tékony az együttműködés.

(ta) 

Életkép a bálról (Fotó: Gyarmati)

Feszültség a Nirnsee kastélyban

Ajkán vált íróvá Fekete István
 Fekete István ajkai író volt, jelentette ki Horváth Ti-

bor, a Fekete István Irodalmi Társaság elnöke a Csikó-
legelőért Egyesület irodalmi délutánján. A civil szerve-
zet január 25-én, az író születésének 124. évfordulóján 
tartotta a programot. Pethő Anita, az egyesület elnöke 
köszöntőjében kiemelte, hogy első alkalommal szervez-
tek ilyen eseményt, de az érdeklődésből látszik, hogy 
van rá igény, ezért folytatják. A Csikólegelőn több olyan 
utca van, amely Fekete István valamelyik regényének 
szereplőjéről kapta a nevét.

Bevezetésként Kun Gyu-
la egyesületi tag, a délután 
szervezője, Fekete István: 
Egy című versét szavalta el.

Horváth Tibor előadásában 
kiemelte, hogy Fekete István 
friss házasként 1929-ben ke-
rült Ajkára, a Nirnsee birtok-
ra, főintézőként. A nagybir-
tokos Nirnsee Ferenc, győri 
sertéskereskedő, gyanakvó 
ember volt, mindig attól félt, 
hogy becsapják, meglopják. 
Főintézőjével, sem volt jó vi-
szonyban, aki egyébként jól 
végezte a munkáját. A Nirnsee 
birtok hatalmas volt, a legtá-
volabbi része 15 kilométerre 

esett a szolgálati lakástól, de a 
főintézőnek szinte naponta el 
kellett mennie oda is.

A csaknem 6 ezer holdas 
birtokon 22 ezer sertés, 1800 
birka és 200 hízó marha volt, 
azon kívül malom, fűrész-
üzem és tejüzem. Többek 
között gabonát és cukor-
répát termesztettek. Feke-
te István szerette a sokrétű 
tevékenységet, ami abból is 
kikövetkeztethető, hogy új 
termelési módszereket ve-
zetett be és új növényeket is 
meghonosított a birtokon.

Sokat tett a területen 
élő emberekért is. A saját 

fejadagjából napi 10 liter te-
jet adott a cselédek gyerekei-
nek. Rábírta a bánya vezeté-
sét arra is, hogy a birtokon 
élő gyerekeket vegyék fel a 
bánya által fenntartott isko-

lába, hogy ne kelljen kilomé-
tereket gyalogolniuk.

Az emberek szerették őt, 
Nirnsee Ferenccel, a mun-
kaadójával viszont egyre fe-
szültebb lett a viszonya.

Írói pályafutása a Nimród 
vadászújságban 1931-ben a 
vizsláról megjelent cikkel 
kezdődött, majd az ölyvről 
írt, valamint a farkaskutya 
veszélyességéről is. A lap 

főszerkesztője, Kittenberger 
Kálmán felfigyelt jó stílu-
sára, és biztatta, hogy írjon 
többet. A Gazdatisztek lap-
jában is jelentek meg írásai.

Regénypályázatra írta a 
Koppányi aga testamentu-
mát, amivel el is nyerte a fő-
díjat. Szinte azonnal orszá-
gos hírű író vált belőle.

A második regénye, a 
Zsellérek, szintén pályázatra 
készült és nyertes lett.

A Csí című regényét is Aj-
kán írta, majd film forga-
tókönyvének megírására is 
kapott felkérést.

Ahogy egyre ismertebbé 
vált, úgy mérgesedett el a 
viszonya Nirnseevel, aki sé-
relmezte, hogy miért nem a 
birtokkal foglalkozik. Feke-
te István munkáját ugyano-
lyan jól végezte, mint előtte, 
de mivel állásajánlatot is ka-
pott, egy idő után úgy dön-
tött, hogy családjával Buda-
pestre költözik.

(ta) A csikódombiak élvezettel hallgatták Fekete István történetét Horváth Tibor előadásában
 (Fotó: Gyarmati)

Esély farsang 
Farsangi bált tartott az Esély klub január 28-án a Kaszinó-
ban. A bálra meghívták a városban működő nyugdíjas klu-
bokat, civil szervezeteket is. A vendégeket az ajtóban üd-
vözlő ital várta. Paulics István, a Nyugdíjasok Életet az Évek-
nek Veszprém Megyei Egyesülete elnöke köszöntőjében 
elmondta, hogy régi szokás a tél vidám búcsúztatása, majd 
jó szórakozást kívánt mindenkinek. A szépkorúakat Hidasi 
Réka énekes műsora, majd két vidám jelenet szórakoztatta. 
Sokan táncoltak, majd hat órakor sorsolták a tombolát.

(ta) 

Paulics István, az est házigazdája, előtérben a kisorsolan-
dó tombolatárgyakkal (Fotó: Gyarmati)
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A mellékelt grafikán a kék oszlopok jelzik az energiafogyasztás változását, a vörös vonal a 
társasházi lakások felújításának ütemét (Forrás: Multiply)

Múlt, jelen, jövő
 Kovács elvtárs élesen felvetette a vállalati párt-

taggyűlésen, hogy az üzemi büfében elromlott az egyik 
kávéfőző. Takács elvtársnő ezt azzal toldotta meg, hogy 
ugyanott időnként a kenyérpirító is vacakol.

A jelenlévő párttagok egy-
hangúlag megszavazták azt 
a határozatot, mely szerint fi-
gyelmeztetni kell a vállalat ve-
zetését abban a tekintetben, 
hogy az említett készülékek 
karbantartásáról és javításá-
ról gondoskodjon és kerülje 
annak veszélyét, hogy a jö-
vőben ilyesfajta események 
rontsák a dolgozók szociális 
biztonságát és komfortérze-
tét.

*
Egyik olvasónk levélben 

hívta fel a figyelmet arra, 
hogy a veszprémi tüdőszűrő 
állomáson az embereknek 
egymás szeme láttára kell 
vetkőzniük. Domján Ákos 
Donát nevű olvasónk, aki ta-
lán nem véletlenül a Magyar 
Kétfarkú Kutyapárt egyik 
Veszprém vármegyei passzi-
vistája, alaposan utána járt a 
kérdésnek és tapasztalatait a 
párt honlapján is közzé tette. 
Mint írja:

„Tavaly tavasszal egy bará-
ti üzenetváltás során mesélte 
egy fiatal lány passzivistánk, 
hogy épp ott ül a Veszprémi 
Tüdőgondozó női vetkőzőjé-
ben félmeztelenül, több idős 
nővel együtt. Hozzátette azt 
is, hogy kellemetlenül érzi 
magát, mert utóbbiak jól lát-
hatóan méricskélik őt.

Kiderült, hogy bár az em-
lített intézményben nemek 
szerint elkülönítve, külön 
vetkőzőben várnak a vizs-
gálatra, egymás előtt kell le-
vetkőzniük. Ez pedig teljesen 
ellentétes az alapvető, emberi 
méltósághoz fűződő betegjo-
gokkal, melyek szerint a beteg 
ellátása során, szeméremér-
zetére tekintettel, a ruházata 
csak a szükséges időre és a 
szakmailag indokolt mérték-
ben távolítható el.

Jeleztük a problémát a 
Tüdőgondozónak emailben, 
válasz azonban nem érkezett, 
ezért egy hónappal később az 
Integrált Jogvédelmi Szolgá-
lathoz (továbbiakban IJSZ) 
fordultunk. Onnan még az-
nap választ kaptunk: köszön-
ték a megkeresést és jelezték, 
hogy a problémát továbbí-
tották a területileg illetékes 
munkatársuknak.

Ő pár nap múlva azt közöl-
te velünk, hogy a Veszprémi 
Tüdőgondozó a Farkasgyepűi 
Tüdőgyógyintézethez tarto-
zik, emiatt más a betegjogi 
képviselő. Neki is írtunk, de 
többszöri megkeresésünk-
re sem válaszolt. Miután azt 
az információt kaptuk, hogy 
az ügyintézési és válaszadási 
határidő 3 hónap, kivártuk 
ezt az időt, majd újra érdek-

lődtünk az IJSZ-nél. Ekkor 
válaszoltak, hogy  előzetes 
bejelentkezés nélkül ellenőriz-
ték a vizsgálati rendet és nem 
tapasztalták az általunk kifo-
gasolt eljárást. Itt szeptember 
végén jártunk már.

Novemberben egy másik 
visszajelzést is kaptunk va-
lakitől, aki felkereste a Tüdő-
gondozót és ő sem tapasztalta 
a problémát, bár elmondása 
szerint épp nem volt rajta 
kívül más páciens ott. Már 
kezdtünk volna örülni, hogy 
megszüntették a problémás 
eljárást, azonban december 
közepén ismét eljutott hoz-
zánk egy beszámoló, misze-
rint az egyes nemek képvi-
selőinek továbbra is közös a 
vetkőző.  Tehát valószínűleg 
csak akkor lehet egyből a vizs-
gálóban vetkőzni, ha nincs 
több páciens, vélhetően az 
IJSZ embere is egy ilyen idő-
pontot fogott ki.

Ismételt megkeresésünkre 
az IJSZ közölte, hogy tovább-
ra is vizsgálni fogják a hely-
zetet és ismét felkeresik az 
intézményt. Itt tartunk most, 
természetesen a további fej-
leményekről is beszámolunk 
majd.”

*
A bevezetőben említett 

konfliktus happy enddel zá-
rult, a kávéfőzőt kicserélték, a 
kenyérpirítót megjavították. 
Tehát a karaván halad, …

L S. 

Kórházi
felmondások igen, de…

 Az a hír kapott szárnyra, és ebben segédkezett az 
egyik magyarországi tévés kereskedelmi csatorna is, 
hogy visszatartják a kórházakból (pl. Veszprém és Ajka) 
elbocsátott takarítónők végkielégítését. Mint kiderült, 
a végkielégítést nem nyelte le senki, csak „bizonyos 
okokból” késik a kifizetése.

Érdeklődtünk az ajkai 
Magyar Imre Kórháznál, 
hogy mi a helyzet valójában? 
Tényleg kiszúrás történt-e 
ezen a fronton?

A kórházból azt a választ 
kaptuk, hogy a dolog hátte-
rében nem sima elbocsátás 
és a végkielégítés visszatar-
tása áll, azaz pontosabban 
késik a végkielégítés kifi-
zetése, de azért, mert ren-
delet született arról, hogy a 
kórházaknak át kell adni-
uk a Pénzügyminisztérium 
(PM) egyik főosztályának, 
a Közbeszerzési és Ellátási 
Főigazgatóságnak (KEF) az 
üzemeltetési feladatokat (pl. 
biztonsági őrzés, karbantar-
tás, takarítás). Ez meg is tör-
tént 2023. december 31-én a 
jogszabály erejénél fogva. Ez 
nem választás kérdése volt, 
azaz nem kérés…

A felmondás meg is tör-
tént, január 15-ig tartó fel-
mentési idővel, de akik ezt 
igényelték, azok már 2024. 
január 1-jétől dolgozhattak 
annál a cégnél, amelyik az 
adott feladatot közbeszerzé-

si eljárás során elnyerte. A 
Nyugat-magyarországi régi-
óban a B+N Referencia Zrt. 
nyert*.

Az „átirányított” dolgo-
zóknak természetesen jár(-
na) a végkielégítés a munká-
ban töltött utolsó napjukat 
követő 5. napon. És itt jön a 
de…. Az Országos Kórházi 
Főigazgatósághoz tartozó 89 
kórház egyikében sem ter-
vezték be a 2023-as költség-
vetésbe ezt az összeget, ezért 
úgynevezett külön finanszí-
rozás vált szükségessé, ami-
re a kórházak a cikk szüle-
tésének pillanatában (janu-
ár 26.) is még várakoznak. 
Sajnos ez az egész egybeesik 
az évzárással is (ilyenkor a 
kórházak a PM-be küldik 
éves jelentésüket) így, amíg 
az el nem készül, gyakorlati-
lag a kórházak nem tudnak 
évet indítani, kifizetéseket 
eszközölni. Mivel a januári 
ellátmányuk csak február 
első napjaiban érkezik meg 
a Magyar Államkincstártól 
(MÁK), az elmaradt végki-
elégítések kifizetése legké-

sőbb akkorra várható. Per-
sze előbb is megtörténhet, 
ha a PM utasítja a MÁK-ot 
hogy ennél korábban, külön 
keretből finanszírozza a vég-
kielégítéseket.

Kérdés persze az, hogy ezt 
a folyamatot miért nem le-
hetett előre látni, hogy azok, 
akik máról holnapra élnek 
ne végezzék megint a szívó 
oldalon? No meg az is, hogy 
a törvényben szabott határ- 
idő átlépése miatt „megdob-
ják-e” a kifizetők a végki-
elégítések összegét, hiszen 
az egyhavi csúszás alatt is 
romolhatott a forint vásár-
lóértéke.

Lékó Sándor 
*Az mfor.hu még tavaly 

júliusban megírta, hogy az 
„udvari söprögetőként” is 
emlegetett Kis-Szölgyémi Fe-
renc cége korábban is rendre 
nyerte a közbeszerzéseket, 
egyebek mellett a kórházak, a 
MÁV, a MOL és a Volánbusz 
takarítási feladatait ellátva.

Nos, most ismét a – kötvé-
nyei révén a Budapesti Ér-
téktőzsdén is jegyzett – B+N 
Referencia Zrt. lett a sze-
rencsés kiválasztott, amely 
ezúttal Magyarország 89 
kórházának a „ráncait” varr- 
hatja fel nem kevesebb mint 
400 milliárd forintért.

Ajka a fenntarthatóan fejlődő város
 Manapság egyre többször halljuk azt a szót, hogy 

„fenntarthatóság”, de sajnos kevesen tudjuk, mit jelent 
valójában. A hivatalos definíció szerint „a fenntartha-
tóság az emberiség jelen szükségleteinek kielégítése, a 
környezet és a természeti erőforrások jövő generációk 
számára történő megőrzésével együtt”. Vagyis mivel vé-
gesek a Földünkön az erőforrások, tudatosabban kelle-
ne élnünk, hogy a gyermekeinknek kedvező életkörül-
ményeket hagyjunk magunk mögött.

A Fenntartható Fejlődési 
Célok (Sustainable Develop-
ment Goals – SDGs) az ENSZ 
országai által elfogadott 17 cél, 
amelyek a világ környezeti, 
társadalmi és gazdasági prob-
lémáira nyújtanak megoldást, 
hogy az összes ország részvé-
telével, 2030-ig egy fenntart-
ható, nemzetközi együttmű-
ködésen alapuló világ valósul-
jon meg.

A fenntartható városok és 
közösségek célt (SDG11) úgy 
határozták meg az illetékes 
szakemberek, hogy a városok 
és egyéb települések mindenki 
számára befogadóbbak, biz-
tonságosabbak, ellenállóképe-
sek és fenntarthatók legyenek.

Ajkán az elmúlt években 
több olyan beruházás valósult 
meg, mely összhangban áll 
ezekkel a célokkal.

A városvezetés számára a 
gazdasági növekedés mellett 
kiemelten fontosak az ener-
getikai fejlesztések, a zöld- és 
közterületek bővítése, a le-
vegőminőség javítása, a kö-
zösségi közlekedés korszerű-
sítése, a gazdasági, társadalmi 
és környezeti kapcsolatok erő-
sítése érdekében tett lépések.

A Fenntartható Energia- és 

Klímaakciótervben (SECAP) 
megfogalmazott célkitűzé-
sek végrehajtásával a város a 
2009-es kalkulált CO2 kibo-
csátáshoz képest 40,77 száza-
lékkal kevesebb mennyiségű 
kibocsátást tervez 2030-ig. 
Ezzel a vállalással jelentősen 
túlteljesíti a hazai és az uni-
ós átlagteljesítményt, amit az 
önkormányzat lakásfelújítási 
programjára és a célzott fenn-
tarthatósági intézkedésekre 
alapoz.

A város a Fenntartható 
energetikai fejlesztések (EUCF) 
programban beruházási kon-
cepciót készített melynek célja 
a városi infrastruktúra üze-
meltetési költségeinek csök-
kentése, a széndioxid kibo-
csátásának mérséklése és a 
felhasználók energiatudatos 
szemléletformálása.

A projekt középületek ener-
getikai felújítását, megúju-
ló energetikai megoldások 
használatát, okos megoldások 
alkalmazását a közlekedési 
eszközök fejlesztését és helyi 
energia közösség létrehozását 
elemezte.

Ajka Város Önkormányzata 
a MULTIPLY projekt kereté-
ben kijelölt egy akcióterületet 

a bel városban, mely döntően 
magas beépítésű panel tech-
nológiával épült lakóépülete-
ket foglal magában. Ezen a te-
rületen vizsgálta és elemezte, a 
mintegy 5.000 fős lakóterület 
épületeinek energetikai felújí-
tásának, a kapcsolódó parkoló 
területek és közlekedési útvo-
nalak átalakításának, a zöldte-
rületek megújításának hatása-
it. Ezen elemzéshez szorosan 
kapcsolódnak a Torna-patak 
árvízvédelmi kérdései.

Ajka városában, a 2003-től a 
mai napig tartó panelház kor-
szerűsítési programban a laká-
sok többsége megújult. Az ener-
getikai korszerűsítés hatékony-
sága a fűtés célú lakossági ener-
giafogyasztás mértékén döntő-
en tetten érhető, amely 16%-os 
fogyasztáscsökkenést eredmé-
nyezett. Ajka városa 2030-ig a 
lakások 81%-ának korszerűsí-
tésével számol, amellyel a bázi-
sévhez (2009) képest körülbelül 
27%-os fogyasztáscsökkentést 
kíván elérni.

A belvárosi fogyasztás 
energiamixe átalakult a 2009 
és 2019 közötti időszakban, 
a fűtés vonatkozásában. Na-
gyobb szerepet kapott a bio-
massza (64%-ról 75%-ra nőtt 
az aránya), mint energiahor-
dozó, eltűnt az ipari hulladék 
a mixből, és visszaszorult a 
földgáz és a villamosenergia. 
Mivel a biomasszának a CO2 
emissziós tényezője alacsony, 
az összesített mértékben is 
csökkenő fűtésenergia fel-
használás mellett a CO2 ki-
bocsátás is csökkent relatív és 
összesített értelemben is.

2019-ig lezárult Ajkán a 
közvilágítást nyújtó izzók 
LED izzókra való cseréje. En-
nek köszönhetően 2019-ben 1 
db izzó átlagosan 205 kWh/
év energiát fogyasztott, a tíz 
évvel korábbi 445 kWh/év-
vel szemben. Mivel az izzók 
abszolút száma is kis mérték-
ben csökkent, a közvilágítás 
energiaigénye közel 50 %-kal 
csökkent a tíz év alatt.

Ajka villamosenergia fo-
gyasztásának döntő hánya-
dát fontossági sorrendben 
az atom, gáz és szénenergia 
adja. Ezen energiaforrások-
ból egyedül gázból történik 
Ajka városában energiater-
melés. Az energiamixben 
2009 és 2019 között minimá-
lis, százalékon belüli eltéré-
sek történtek, a fogyasztás és 

a CO2 kibocsátás minimális 
mértékben nőtt (3-3%). Az 
elektromos áram energi-
amixének terén a város 2030-
ig napenergia 4%-ról 15%-ra 
emelkedésével, a szénenergia 
eltűnésével és a gáz és atom-
energia további térnyerésével 
kalkulál.

Összesítve Ajka városának 
koncepciója szerint a fűtése-
nergia fogyasztás továbbra is 
folytatná 2030-ig a csökkenő 
tendenciáját, míg a villamo-
senergia fogyasztás is átállna 
csökkenő tendenciára. A cél 
2030-ig az összesített ener-
giafogyasztás 25%-os csök-
kentése 2009-hez képest, és 
az összesített CO2 kibocsátás 
25%-os csökkentése 2009-hez 
képest (és 38%-os csökkentése 
2019-hez képest).

Az elvégzett projektek mel-
lett folyamatosan pályázik a 
város, hogy további lépése-
ket tegyen a helyiek környe-
zetéért, körülményeikért, a 
zöldebb városért. A városve-
zetés külön figyelmet fordít 
az elvárások és eredmények 
hatékony kommunikációjá-
ra és a szemléletformálásra 
a lakosok körében. Rendsze-
resek a lakossági fórumok, a 
sajtóközlemények, a projektek 
megvalósítását nyomon köve-
tő cikkek a helyi médiában, 
ugyanis a célok nem tudnak 
megvalósulni a lakosok, a fo-
gyasztók segítsége/együttmű-
ködése nélkül. Fontos, hogy az 
emberek tudatában legyenek a 
célokkal és a változtatás szük-
ségességével.

Varga Barbara 
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Helytörténeti esemény

Bemutatták az Ajkai Századok legújabb számát
 Decemberben már készen volt, de különböző okok-

ból csak az elmúlt héten, szerdán mutatták be a 129 ol-
dalas Ajkai Századok helytörténeti folyóirat XVI. évfo-
lyamát, azaz 2023-as kiadványát.

A VMK zsúfolásig meg-
telt kiállítótermében Simon 
Judit a művelődési központ 
szakmai igazgatóhelyettese 
köszöntötte a megjelenteket, 
közöttük Dorner László és dr. 
Horváth József alpolgármes-
tereket az Ajkai Századok be-
mutatóján. Elmondta, hogy a 
legfrissebb számot eredetileg 
a Veszprém Megyei Honisme-
reti Egyesület elnöke, Már-
kusné Vörös Hajnalka fő le-
véltáros mutatta volna be. Vá-
ratlan megbetegedése sajnos 
ezt meghiúsította, de üzenetet 
küldött a szerzőknek, szer-
kesztőknek, amit felolvasott a 
városi könyvtár vezetője.

– A megyében nincs még 
egy ilyen kiadvány, amit eny-
nyien, ilyen sokrétűen, témák 
szerint logikusan csoportosít-
va, magas színvonalon hoz-
nak létre. Ebben egyedi az Aj-
kai Századok. Gratulálok az 
írásokhoz, a szerkesztéshez, 
a lektoráláshoz, a szerzőknek, 
a kiadónak és a városnak ah-
hoz az összefogáshoz, aminek 
eredményeként évről évre 
megjelenik a kötet.

Ennyi bevezető után a szer-
kesztés nehéz, felelősségteljes 
munkájáról, és a jelen szám 
szerzőiről Csendesné Bosits 
Éva, a Századok főszerkesztő-
je beszélt. Legelőször örömét 
fejezte ki.

– Nagyon jó körülnézni! 
Ennyien a Századok bemu-
tatóján még soha nem vol-

tunk, tapsoljuk meg egy-
mást!... Köszöntöm azokat, 
akik érdeklődnek Ajka város 
helytörténete iránt. … A fo-
lyóirat elkészítésében, a kia-
dás reményében alakult klub 
tagjai vesznek részt 2018 óta. 
A kötetbe tucatnyian írtak 
eltérő stílusban helytörténeti 
témákat. … Ha végigolvassuk 
az eddig megjelent Ajkai Szá-
zadokat, akkor látható. hogy 
minden ajkai számára íródott 
témaválasztásában, olvasha-
tóságában. Minden kiadvány 
a hitelességre törekszik, és a 
tudományosság elemeit is al-
kalmazza, mint például a for-
rások felkutatását. … Vannak 
olyan kiadványok, amelyek 
pár hét alatt elfogynak, de 
némelyek még a művelődési 
központ információs pultjá-
nál megvásárolhatók! A kö-
tetek hamarosan digitalizálva 
is olvashatók lesznek! Ebbe a 
számba tizennyolc témát fel-
dolgozó munka érkezett ti-
zenkét szerzőtől.

A főszerkesztő a további-
akban ismertette a főbb té-
macsoportokat, amelyek az 
eddigiektől eltérően a kiad-
vány elején megjelent tarta-
lomjegyzékből kiolvashatók. 
Mint például az iparosítás 
kezdetei, az oktatás gyökerei, 
tudnivalók az egyesületek-
ről, neves személyiségekről 
és például a 2023-as év kerek 
évfordulói Tilhof Endre ösz-
szeállításában. Ezután egye-

sével bemutatta a szerzőket, 
és külön megemlítette, hogy 
Horváth Károly nyugalmazott 
bányamérnököt a közelmúlt-
ban Magyar Arany Érdem-
kereszt kitüntetésben része-
sítették. Köszönetet mondott 
Giay Frigyes családjának is, 
mivel hozzájárultak egy Fe-
kete Istvánról szóló írás meg-
jelentetéséhez. Rajtuk kívül 
köszönte mindenki munkáját, 
aki hozzátett valamit a kiad-
vány létrejöttéhez, így például 
Ajka Város Önkormányzatá-
nak az anyagi támogatást, és 
köszönetet mondott minden 
adatközlőnek, akik nélkül 
nem jöhetett volna létre ez a 
folyóirat.

A Helytörténeti Klub elnö-
ke befejezésül két javaslatához 
kérte a támogatást:

– A sok ezer dolgozónak ke-
nyérkereseti lehetőséget adó 
timföldgyárnak és alumíni-
umkohónak legyen emlékhe-
lye a városban! A másik hely-
történeti javaslatom, hogy 
Ajka egykor neves személyisé-
geit ismertessük meg a város-
lakókkal, a városba érkezők-
kel a nagyjaink sétányát ki-
alakítva! Mindkét felvetéshez 
kérem a közös gondolkodást!

Simon Judit megköszön-
te a kötet főszerkesztőjének, 
Csendesné Bosits Évának, 
hogy ebben a váratlanul elő-
állt helyzetben is vállalta a 
felkérést.

A beszámoló után a Jubilate 
Női Kar Hartinger Nándorné 
vezetésével népszerű dalokkal 
köszöntötte a helytörténeti 
kutatókat és további sikereket 
kívánt.

A városi könyvtár szakmai 
vezetője az est végén egy új-
donsággal állt elő.

– Egy, talán nem mindenhol 
bevezetett kezdeményezés, 
hogy a város általános és kö-
zépiskolái is meghívást kap-
nak a könyvbemutatóra, ahol 
az intézmény megjelent képvi-
selőinek átadunk egy-egy pél-
dányt az Ajkai Századokból, 
azzal a szándékkal, hogy tör-
ténelemórán vagy honismereti 
szakkör keretében dolgozzák 
fel a benne található témákat! 
Ezúttal a főszerkesztő adja át a 
szerzők nevében a kiadványt.

A kötetek átadása után Si-
mon Judit így folytatta:

– A 16 év alatt számos szer-
ző írása jelent meg a Száza-

dokban. Néhányan csak 1-1 
dolgozatot készítettek el, de 
sokan rendszeresen megje-
lentették kutatásaik eredmé-
nyét kiadványunkban. Ketten 
most befejezik helyismereti 
munkájukat.

Ezt követően Sipos Ottó 
Tibornak és Vesztróczy Lász-
lónak egy-egy kis ajándékot 
adott át, és megköszönte, 
hogy kutatásaikkal és írásaik-
kal gazdagították azt a tudást, 
ami Ajka múltjáról fellelhető, 
és hogy ezt az elmúlt évek so-
rán rendszeresen megosztot-
ták az olvasókkal.

Befejezésül idézzük Simon 
Judit gondolatait:

– A globalizálódás okán 
részben a helyi értékek, ha-

gyományok jelentik a biztos 
fogódzót. Az ezen értékek 
utáni kutatásban és az ered-
mények publikálásában fel-
becsülhetetlen szerepe van a 
helytörténetírásnak, amely 
a múlt feltárásával erősíti a 
szűkebb környezethez való 
érzelmi-értelmi kötődést, 
a hajdani örökség és a mai 
eredmények megbecsülését, 
az összetartozás érzését. Ezt 
hivatott őrizni lapjain az Aj-
kai Századok.

– A szerzők nevében is kö-
szönöm, hogy időt szakítottak 
a kiadvány megismerésére, 
forgassák haszonnal az Ajkai 
Századokat, olyan örömmel, 
ahogy készült!

Szalay Csaba 

Simon Judit és Csendesné Bosits Éva a folyóirat bemutatóján (Fotó: Gyarmati)

Gyalogolni jó Devecserben is
 Az Egészségügyi Nyugdíjas Klub tagjaiból álló Gya-

logolni jó csoport, 21 fővel január 22-én Devecserbe ki-
rándult, ahol felkeresték a Rotary Házat.

Az épület a Veszprémi Ro-
tary Klub vezetésével, nem-
zetközi támogatással újult 
meg, jelenleg Devecser Vá-
ros Önkormányzata működ-
teti. Az itt látható kiállítás 
állít emléket 2010 október 
4-ének, ahogy azt Boldizsár 
Zsolt az emlékház vezetője 
megfogalmazta. A lépcső-
forduló hatalmas plakátján 
is olvasható: „Ez az a nap, 
amikor az ördög úgy dön-
tött, hogy az ő vörös nyelvé-
vel végignyalja Devecsert”.

A kiállításon Boldizsár 
Zsolt vezetett végig bennün-
ket. Mint megtudhattuk, ő 
maga is átélte itt a borzal-
mas napokat. Filmvetítésen 
láthattuk az iszapbetörést, a 
képeken pedig az elöntött, 
bontásra váró házakat. A 
helyszínről begyűjtött tár-
gyak mögött érezhettük az 
egyéni, szívszorító tragédi-
ákat. De láthattuk a példás 
összefogást is, ahogy meg-
mozdult az ország: jöttek 
az adományok, az önkénte-
sek, a „lapátos emberek, a 
nagybetűs EMBEREK”, és 
lett Devecser egyik napról a 
másikra az összefogás váro-
sa. 10 hónap alatt felépült a 
Makovecz lakópark, ahol a 
mindenüket elvesztett em-

berek szép, új, kényelmes 
otthonokhoz juthattak.

Mivel január 22. a magyar 
kultúra napja is volt, egyik 
klubtársunk Soósné Gödöny 
Terézia, egy, a helyszín han-
gulatához illő verset mon-
dott el nekünk. Reményik 
Sándor: A menekülő című 
versét hallgathattuk meg.

Ezután bejártuk a Rotary 
Házat körülvevő kb. 8 hek-
táros parkot. Itt állítottak 
turulmadaras emlékművet 
az I. és II. világháború deve-
cseri áldozatainak, itt látha-
tó a Trianon Emlékhely és az 
iszapkatasztrófa kopjafája, 
amely az akkor megsemmi-
sült 18 utcának állít emléket. 
És van itt egy gyönyörű ma-
mutfenyő is, melynek a tör-
zse másfél méter magasan 
állt a maró lúgban, körülötte 
minden kipusztult, de a fe-
nyő túlélte és áll magában 
most is, mementóként.

Szomorú emlékezés nap-
ja volt számunkra ez a nap, 
mégis ajánljuk a nyugdíjas 
kluboknak és mindenkinek 
(ingyenes a látogatás), aki 
megteheti, menjen el és néz-
ze meg, szeretettel várnak 
minden érdeklődőt.

Schwarcz Vilmosné 
klubtag

Gaál Zsóka sakkrovata
Január 19-i számunkban megjelent feladvány megfejtése: 
Vg5. Innen sötét csak a gyalogjaival tud lépni, de világos Ve-
zér következő lépése mindenképpen matt. Ahogyan az egyik 
helyes megfejtést beküldő Rosta Balázs is levezette a lehet-
séges változatokat:
1. Vg5-a5, Vb5#; 2. Vg5-f6, Vxg6#; 3. Vg5-e6, Vd8#; 4. Vg5-f5, 
Vxg6#; 5. Vg5-e5, Vd8#
Csak a Vg5 lépés a jó, amire BÁRMIT léphet az ellenfél, mat-
tot kap. Rajta kívül eltalálta a kulcslépést: Szentpétery Ele-
mér és Vilman Péter is. A gyümölcskosár ezen a héten ez 
utóbbinak jár, amit hétfő délutántól átvehet a polgármeste-
ri hivatal portáján.
E heti feladványunk megfejtése: matt két lépésben. Világos 
indul.
A megfejtéseket az ajkapress@gmail.com címre kérjük feb-
ruár12-ig.

SAKKFELADVÁNY
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Február 3-án (szombat) 16.00 órakor 10 . Kórusfarsang a 
művelődési központ színháztermében.

Február 8-án (csütörtök) 14.00 órakor Farsangi zenés 
interaktív gyermekműsor a RépaRetekMogyoró zenekar 
közreműködésével a művelődési központ aulájában.

Február 10-én (szombat) 10.30 órakor Hívd apát is! Far-
sangi Családi Kerekítő a művelődési központ aulájában.

Február 10-én (szombat) 15.00 és 19.00 órakor Az illú-
zió mesterei címmel bűvészshow a művelődési központ 
színháztermében.

Február 15-én (csütörtök) 17.00 órakor Ádám Ilona Éva 
festő kiállításának megnyitója a művelődési központ ki-
állítótermében.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2024. február 1. – február 7.
Argylle: A szuperkém 2D – angol akcióthriller, 90 perc (16) 
– vetítési időpontok: csütörtök, vasárnap, hétfő, kedd, 
szerda 15:40 és 20:15, valamint péntek 15:20, továbbá 
szombat 14:45 és 19:20.

A méhész 2D – angol-amerikai akcióthriller, 105 perc (18) 
– vetítési időpontok: péntek 20:50 és szombat 21:50.

Csábító leckék 2D – amerikai vígjáték, filmdráma, 93 perc 
(16)- vetítési időpontok: vasárnap és kedd 18:15.

Harry Potter és a titkok kamrája 2D – angol-amerikai ka-
landfilm, 160 perc (12) – vetítési időpontok: péntek 18:00.

Imádlak utálni 2D – amerikai romantikus vígjáték, 100 
perc (16) – vetítési időpontok: csütörtök, hétfő, szerda 
18:15 valamint szombat 17:20.

Lassie – Állati mentőakció 2D – német családi kalandfilm 
91 perc (6) – vetítési időpontok: szombat 13:00, valamint 
vasárnap 13:50.

10. Kórusfarsang
,,Belebújunk maskarába, úgy megyünk a jelmezbálba.
Farsangolunk vigadunk reggelig csak táncolunk.
Fittyet hányunk a hidegre, vastag jégre, hóesésre.
Kint hóember szalutál, idebent meg áll a bál.”
Czeglédy Gabriella
Szeretettel várunk minden kedves vendéget kórusaink vi-
dám, jubileumi farsangi hangversenyére február 3-án 16.00 
órára a művelődési központ színháztermébe.
Köszöntőt mond: Ráczné Németh Csilla önkormányzati kép-
viselő, a Humán és Ügyrendi Bizottság elnöke
Fellépők: Ajkai Pedagógus Női Kar, Cantabile Vegyeskar, Ju-
bilate Női Kar
Belépő: 1500 Ft, mely kapható a művelődési központ infor-
mációs központjában és a kórusoknál.
Jöjjön el, töltsön velünk egy vidám délutánt!

Hívd apát is!
Farsangi Családi Kerekítőre vár mindenkit Fizl Kata Ajkán a 
VMK-ban február 10-én, szombaton 10.30 órakor!
Beöltözni ér! Maskarába bújunk, nagyot mulatunk!
,, 3 éjjel, 3 nap
Nem elég a lábamnak
3 éjjel, 3 nap
Kimulatom magamat!”
Aki szeretné, bátran öltöztesse a gyermekét jelmezbe, sőt édes-
anyák, édesapák, nagyszülők, nagytesók ti is beöltözhettek!
Belépőjegy ára: 3500 Ft/család. A bérletet ezen a rendezvényen 
nem tudjátok beváltani.
Az eseményre nem kell regisztrálni!

Jótékonysági bál
a sportolókért

Tűzoltó és utánpótlássport jótékonysági batyus bál-
ra várják az érdeklődőket a Sportcentrumban február 
10-én. A rendezvény fővédnöke Schwartz Béla polgár-
mester. A 19.30 órás kezdéskor ünnepi köszöntőt mond 
Schwartz Béla, Geri Gyula, a Sportváros Nonprofit Kft 
ügyvezetője és Pad Ferenc, az Ajkai Önkéntes Tűzoltó 
és Sport Egyesület elnöke. A belépőjegyekből befolyt 
összegből az FC Ajka, a KK Ajka utánpótlás csapatait, 
valamint az Ajkai Önkéntes Tűzoltó és Sport Egyesület 
munkáját támogatják. (ta) 

 Új rovatunkban olyan ajkai, vagy ajkai kötődésű kép-
zőművészeknek adunk helyet, akik eddigi tevékenységük-
kel kivívták a közvélemény és a szakma figyelmét, illetve 
elismerését, mégis, valahogy keveset tudunk róluk, kevés 
„fény esik rájuk”. Rovatunk szerkesztésében segítségünk-
re van Csabai Tibor, az Ajkai Grafikai Műhely vezetője.

KAPOLCSI KOVÁCS CSABA GRAFIKUSMŰVÉSZ
(Tapolca, 1963.)

Az Ajka Grafikai Műhely alapító tagja (1982). Munkáinak 
nagy része irodalmi ihletésű. Szívesen készít illusztrációkat me-
sékhez, versekhez, regényekhez. Alkotó tevékenységének művé-
szi színvonalát számos díj és elismerés kíséri.

„Grafikái nem csupán képekben megfogalmazott történetek, 
hanem egy világkép. Embermesék, felnőttmesék, világszemléle-
tének mozaikjai. Ez a világkép több ezer darabból áll össze úgy, 
hogy minden fázisban egységes egésznek tűnik, mégis mindig 
fejleszthető, kiegészíthető.” (Padné Szabó Mária.)

Ars poetica Szabó Lőrinc soraival
Mi volt Öreg, a legjobb? – Játszani.
S aztán? Hagyd a gyerekkort! – Játszani.
Vágyni a nagyvilágba? – Játszani.
Készülni szent csatákra? – Játszani.
Mások könnyét törülni? – Játszani.
Gyermekednek örülni? – Játszani.
Hinni saját magadban? – Játszani.
Ha nem, a pillanatban? – Játszani.
Bort, pénzt, nőt tékozolni? – Játszani.
Istenekkel dacolni? – Játszani.
Költőkkel égbe szállni? - Játszani.
Ha jött csoda, akármi? – Játszani.
Tudtál te lelkesedni? –Játszani.
Ez a legjobb? Csak ennyi? – Játszani.

MŰVÉSZSAROK

A tegnap szigete

Döntőbe jutottak
Országos döntőbe jutott a Honvéd Kadét Program kereté-
ben megrendezett XI. Kinizsi Közelharc Kupa Nyugat-ma-
gyarországi Területi Döntőjén a Veszprémi Szakképzési 
Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium 
három diákja. Farkas Janka, Kiss Tas és Kovács Dominik 

január 26-án Székesfehérváron vett részt a versenyen. Az 
erős mezőnyben Ignácz Szabolcs az ötödik, Megyeri Ró-
bert és Csimma Dominik a hatodik helyet szerezte meg. 
Felkészítő tanáraik Mezei Csaba és Farkas Zoltán voltak.

(ta) 

Négy gólos siker a Veszprém ellen
 Győzelemmel hangolt a bajnoki rajtra az FC Ajka, 

amely az NB III-ban szereplő VSC Veszprém alakulatát 
fogadta felkészülési mérkőzésen.

FC Ajka – VSC Veszprém 
4-0 (2-0)

Ajka, 200 néző. Vezette: 
Gaál B.

Ajka: Horváth D. (Szabados 
46’) - Babos (Tóth 46’), Jago-
dics (Forgó 72’), Tar, Görgé-
nyi (Pantovic 46’) Csemer 
(Horváth P. 40’), Tajthy (Fiáth 
46’), Csizmadia (Kenderes 
62’), Zsolnai (Présinger 62’), 
Borsos (Sejben 46’), Nagy K. 
(Szarka 46’). Edző: Schindler 
Szabolcs

Veszprém: Kemenes - 
Krebsz, Kószás, Dobsa, Hor-
váth H., Baldauf, Volter, Ko-
vács Máté, Tömösvári, Bar-
tusz, Molnár. Csere: Kovács 
Martin, Szűcs, Major, Petres, 
Schőnig, Szabó, Dömötör. 
Edző: Pető Tamás

A kitűnő talajú center pá-
lyán erős széllel szemben 
kezdte az FC Ajka az utolsó 
felkészülési mérkőzését. Az aj-
kaiak két nagy Kemenes védés 

után szereztek vezetést. A 26. 
percben, elcsúszó védői hibát 
követően az ajkai Zsolnai szer-
zett labdát, bevezette a tizen-
hatoson belülre, és higgadtan 
helyezett a kapu jobb oldalába, 
1-0. A 38. percben egyenlíthe-
tett volna a Veszprém, Görgé-
nyi buktatta Molnárt a tizen-
hatoson belül, a tizenegyest 
azonban Bartusz csúnyán fölé 
lőtte. Ismét két bravúros Ke-
menes védés következett, majd 
a 43. percben jött az ajkaiak 
második gólja. Egy letámadást 
követően került a hazaiakhoz 
a labda, Nagy Krisztián jobb 
oldali beadása után Boros feje-
se a felső lécről pattant, végül 
a labda a veszprémi Kószásról 
jutott a hálóba, 2-0.

Szünet után az 54. percben 
nőtt az ajkaiak előnye. Panto-
vic egy igazítás után, 16 mé-
terről a jobb alsó sarokba lőtt, 
3-0. Ezt követően jobbára a 
két tizenhatos között folyt a 
játék, egy kihagyott Bartusz 

helyzettel. A 88. percben Hor-
váth Péter 18 méterről lőtt sza-
badrúgása a bal alsó sarokban 
kötött ki, ezzel pedig beállítot-
ta a 4-0-s végeredményt.

Schindler Szabolcs: – Szer-
vezett, jól játszó csapat ellen 
mérkőztünk meg. Az első 15 
percben nem működött úgy a 
játékunk, ahogy azt eltervez-
tük. Sok biztató jelet láttam, 
például a négy lőtt gólt. Örü-
lök, hogy ilyen sokan kiláto-
gattak a mérkőzésre. Egy he-

tünk van arra, hogy a kisebb 
hibákat kijavítsuk.

Pető Tamás: – Ez volt az első 
előkészületi mérkőzésünk. 
Két hét kemény munka után a 
mérkőzés jól szolgálta a felké-
szülésünket. Sok sikert kívá-
nok az ajkaiaknak a bennma-
radáshoz!

Az FC Ajka február 4-én 
folytatja a Merkantil Bank 
Liga küzdelmeit, hazai pályán 
a Budafok ellen.

Bedő János 

A veszprémieken a Szoboszlai-frizura sem segített
 (Fotó: Gyarmati)

Szombaton újra szurkolhatunk a KK Ajkának
A KK Ajka férfi kézilabda csapatának február 3-án, szom-
baton indul a tavaszi szezon. Velky Péter csapata a hetedik 
helyről várja a folytatást az NB I/B-ben, de már az első 
mérkőzésen erős ellenféllel találkoznak, hisz a dobogó 
harmadik helyén álló Szigetszentmiklóst fogadják.
Ősszel idegenben bravúros győzelmet arattak John And-
rásék, a miklósiak otthonában (30-25). Az ajkai fiúk a jól 
sikerült felkészülés után bizakodva várják a szombati raj-
tot, reménykedve abban, hogy sok néző előtt győzelem-

mel folytatódik a szezon. Január elejétől heti 6-7 edzésen 
vettek részt a játékosok, akik nagy szorgalommal végezték 
a rájuk kiszabott munkát. A vezetőségnek sikerült megerő-
síteni a keretet, két játékos érkezett a csapathoz, Bodnár 
Ádám (irányító) Kecskemétről, és Rosta Bálint (beálló) 
Győrből tette át a székhelyét Ajkára.
Az év első bajnoki mérkőzése, a KK Ajka-Szigetszentmiklósi 
KSK 16 órakor kezdődik az Ajka Városi Sportcentrumban.

Forrás: KK Ajka 
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Sakk mindenkinek

Gaál Zsóka nemzetközi mester
és Kosztolánczi Gyula sakkiskolája

 Ettől a héttől új műsorfolyammal bővül a Hétfő Esti 
Stúdió, az Ajka Televízió és az Ajkai Szó csatornáin. Fel-
címe: Sakk mindenkinek. Ez lényegében egy parafrázis. 
A producer (aki jelen sorok írója) fejében ugyanis eleve-
nen élnek azok a képek, amelyeket még gyerekkorában 
(maradjunk abban, hogy jó régen) a Magyar Televízióban 
látott, amikor a tévé egyetlen csatornáján (!) Verőczi 
Zsuzsa sakkiskoláját nézte. (Abban az időben a sakk volt 
a „kedves vezető” kedvenc sportja.) Azóta persze eltelt 
néhány évtized, de ez a sakk órájával mérve lényegtelen 
idő, hiszen tudjuk, hogy egy ősi, minden bizonnyal per-
zsa eredetű táblajátékról van szó, aminek a szabályai 
lényegében változatlanok.

Az első hivatalos sakkvilág-
bajnokságot 1886-ban játszot-
ták, és Wilhelm Steinitz nyer-
te. Ezzel ő lett a sportág első 
világbajnoka.

Most egy nagy-nagy ugrás 
következik: 2023. női ma-
gyar sakkbajnoka Ajkán él, 
közöttünk, és Gaál Zsókának 
hívják. Ő és mestere, Kosz-

tolánczi Gyula FIDE mester 
fejükbe vették, hogy nemcsak 
élőben, hanem offline, azaz 
az Ajka TV és az Ajkai Szó 
segítségével is népszerűsítik a 
táblajátékot, igyekeznek ked-
vet csinálni hozzá. Természe-
tesen az Ajkai Szónál nyitott 
kapukat döngetnek, hiszen – 
írd és mondd – már hatodik 

éve jelennek meg az újságban 
Gaál Zsóka feladványai, aki 
akkoriban még csak tízéves 
volt. Azóta korosztályos világ-
bajnok lett, bekerült a magyar 
sakkválogatottba és egy olim-
pián is részt vett, sőt, mint 
említettem, megszerezte a női 
magyar bajnoki címet is.

Az első adásban ő és mes-

tere egy sakktörténelmi játsz- 
mát elevenítenek fel, amit 
Bonaparte Napóleon és Kem-
pelen Farkas sakkautomatája 
vívott, több mint kétszáz év-
vel ezelőtt. Ha szeretnék vé-
gigkövetni az Európát leigázó 
császár egyik vesztes csatáját, 
kérem, tartsanak velünk.

L. S. 

TV AJÁNLÓ

Koloszár József Sakk Emlékverseny
Összecsaptak a szellem lovagjai

 A VMK-ban, az ajkai képzőművészek kiállítása „kere-
tezte” nagyteremben rendezte meg szombaton a 41. Ko-
loszár József Sakk Egyéni Emlékversenyt a Sportváros 
Nkft. Sakk Bizottsága. A verseny célja az emlékezés az 
Ajka Városi Sakk Szövetség első elnökére, és verseny-
zési lehetőség biztosítása a sakkozók, sakkbarátok ré-
szére.

A megye minden részé-
ből érkezett 68 versenyzőt, 
kísérőiket és a rendezőket 
Bujtor Balázs képviselő, az 
önkormányzat Ifjúsági és 
Sport Bizottságának elnöke 
köszöntötte. Rövid beszédé-
ben kihangsúlyozta a sport, 
és ezen belül a sakk jelentő-
ségét Ajka életében, majd így 
folytatta:

– A mai nap legfontosabb 
üzenete, hogy tiszteleg egy 
egykori sportvezető emlé-

ke előtt, aki sokat tett a vá-
ros sakkéletéért. Legyünk rá 
büszkék! Ajka igazán sportos 
város, és mindig megmutatja 
erejét mind versenyzésben, 
mind szervezésben. Kívánok 
mindenkinek sportsikerekben 
gazdag hétvégét!

A képviselő köszöntője után 
dr. Perkovits Géza, a Veszprém 
Vármegyei Sakk Szövetség el-
nöke elmondta, nagy megtisz-
teltetés számára, hogy jelen 
lehet a versenyen.

– Köztudomású, hogy Ajka 
a magyar sakkozás egyik fel-
legvára, ez köszönhető a vá-
ros vezetésének és Czingler 
Sándornak. Nagy tisztelettel 
köszöntöm Koloszár Józsi bá-
csi unokáját, Csillát. Én azon 
kevesek közé tartozom, akik 
még ismerhették személyesen 
az elnököt. Úgy gondolom, 
hogy a hálás utókor ennyivel 
tartozik az elődöknek, hogy 
megemlékezik róluk.

A főszervező, Czingler 
Sándor ezután megkérte az 
unokát, hogy játsszon egy 
dalt! Koloszár Csilla a nagy-
papája emlékére sok-sok éve 
rendezett megemlékezése-
kért hálából „Sanyi bácsi-
nak” és a jelenlévőknek pán-
sípon előadott egy örökzöld 
dalt.

A beszédeket névsorolvasás, 
és a lebonyolítás ismertetése 

követte. A 11 fordulós verseny 
a Koloszár József által beveze-
tett módon zajlott le.

A több mint ötórás verseny 
végén, az eredmények ösz-
szesítése alatt Koloszár Csilla 
ismét kellemes dallamokkal 
szórakoztatta a kicsit kimerült 
játékosokat.

Kedves jelenet volt, amikor 
Czingler Sándor és Koloszár 
Csilla, aki nagypapájától ta-
nult sakkozni, egy fénykép 
erejéig asztalhoz ültek.

Az eredményhirdetés előtt 
a főszervező köszönetet mon-
dott segítőinek, Szalainé 

Czingler Erzsébetnek és Klu-
csik Nikolettnek.

A 41. Koloszár József Em-
lékverseny 1. helyezettje Bú-
zás Bertalan 10 és fél ponttal, 
2. Margl Roland 9 és fél pont-
tal, 3. helyezett Szelényi Nor-
bert 9 ponttal. Ők az oklevél 
mellé érmet is kaptak. A nem 
helyezettek közül kilencen 
kaptak különdíjat, köztük a 
legjobb ajkai: Marton József, 
7 ponttal. Ugyancsak külön-
díjas lett a pápai Kissné Simon 
Bernadett (7p.) és ikrei: Kiss 
Bence (5 és fél p.) és Kiss Dori-
na (4 és fél p.)

A legidősebb versenyző az 
ajkai Szabó Vilmos (1934.), 
a legfiatalabb Tóth Laura és 
Levente (2016.) móri ikerpár 
voltak.

A rendezvény végén rövid 
értékelést kértünk. Először a 
megyei szövetség elnökének 
szavait idézzük:

- Nagy öröm, hogy év ele-
jén ilyen sokan összejöttek! 
Öröm, hogy a megye vala-
mennyi sportklubja küldi a 
versenyzőit, nagyon jó ver-
seny volt! Gratulálok a szer-
vezőknek, és természetesen a 
versenyzőknek is. Szép volt, jó 
volt!

A színvonalról a következő 
volt a sportvezető véleménye:

– Meglepetés volt, amikor 
egy minősítés nélküli verseny-
ző megszorongatta a nemzet-
közi minősítéssel rendelkező 
sakkozót! Ez a szép a sakkban. 
… Ajka a magyar sakkozás 
fellegvára mind szervezés-
ben, mind versenyzésben, el-
sősorban Sanyi bácsinak kö-
szönhetően. Itt van a szenior 
verseny, de ezen kívül is több 
verseny van egy évben, mint 
bárhol máshol! Ráadásul ez a 

legszebb versenyterem! Csak a 
legjobbakat tudom mondani.

Végül a főszervezőt, Czing-
ler Sándort, „Sanyi bácsit” is 
megkérdeztük, elégedett-e a 
végeredménnyel?

– Igen, én körülbelül eny-
nyi résztvevőre számítottam. 
Rendbontás, szabálytalanság 
nélkül, jó hangulatban zajlott 
le a verseny, minden korosz-
tály képviseltette magát.

* * *

A verseny után került sor 
a Veszprém Vármegyei Sakk 
Szövetség tisztújító közgyűlé-

sére. Tekintettel arra, hogy a 
megye hét szakosztályából hat 
képviselve volt, ezért határo-
zatot is tudtak hozni. Az új el-
nök és a főtitkár változatlanul 
dr. Perkovits Géza és Czingler 
Sándor lett. Gazdasági veze-
tőnek megválasztották Kauf-
manné Géczi Beátát, aki eddig 
is intézte a gazdasági ügyeket. 
Ezután a Magyar Sakk Szö-
vetség jogán tudnak adószá-
mot kérni és számlát adni és 
befogadni.

Szalay Csaba 

A pápai Búzás Bertalan az 
elsőnek járó serleggel
 (Fotó: Sz. Cs.)

A sakkmeccset szerencsére nem követte Czingler Sanyi bácsi 
pánsíp játéka (Fotó: Sz. Cs.)

Sakk nagyüzem az emlékversenyen. Sötéttel Horváth Mátyás 
a Sentimento BSK Ajka NB II-es csapatának nagy reménysége
 (Fotó: Gyarmati)

Ülésezik az újraválasztott elnökség. Középen Czingler Sándor, 
balra tőle dr. Perkovits Géza (Fotó: Sz. Cs.)

Luca az aranyérmesek között
 Sporttörténelmi sikert ért el a női 3x3-as válogatott 

a Téli Ifjúsági Olimpián. A házigazda Koreát 10-2-re le-
győzve aranyérmes lett. A magyar csapat az első har-
madot 2-0-ra nyerte, aztán két periódus után már 7-1-re 
vezetett.
A magyar válogatott az egész tornát hibátlan mérleggel zár-
ta, mind a kilenc meccsét magabiztosan nyerte Kangvonban 
(Gangwon).
Edzőként Delaney Collins és Pillók Martin irányította az 
együttest. Először vett részt magyar válogatott Téli Ifjúsági 
Olimpiai Játékokon, és rögtön meg is nyerte a viadalt.
A csapat: Bátyi Boróka, Bereczki Dóra, Csordás Csenge No-
émi, Faragó Luca Lara, Hajdu Lili, Haraszt Lorina, Hiezl Réka 
Effi, Polónyi Petra, Sághy Lara, Simon Bíborka Borbála, Sza-
bó Bonita Lilla, Takács Noémi Zoé, Weiler Krisztina

(forrás: Magyar Jégkorong Szövetség)

HIRDESSEN
AZ AJKAI SZÓBAN!
Tarifáinkról az ajkaimediakft.hu

oldalon tájékozódhat

Hirdetésfeladás, információ:
ajkaimediakft@gmail.com;  

Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzárta:
minden hétfőn 12 órakor.
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Mókusok a kertben
Mit tegyünk, ha megjelennek mókás állatkák?

 Egy kert nemcsak akkor szép, ha zöld és virágos 
minden, hanem akkor is, ha megfelelő az egyensúly a 
növények és az állatok között. A kártevőkkel szembe-
ni harcban egyformán szükség van a madarak, bogarak, 
rovarok, sőt a kisállatok jelenlétére is.

A sün, a gyík és a fülesba-
goly mind hasznos segítő, a 
kertben, de szerencsésnek 
mondhatja magát az is, aki-
nél mókusok vendégeskednek. 
Ezek a kis rágcsálók általában 
ártalmatlanok, de néha kárt is 
okozhatnak.

Január 21-én ünnepeltük a 
mókusok világnapját, ami nem 
tűnik ideális választásnak, mi-
vel ilyenkor a hazai mókusok, 
bár nem alszanak téli álmot, de 
csak nagyon ritkán bújnak elő 
a védett helyükről. Magyaror-
szágon két fő mókusfaj él. Az 
egyik a védett vörös mókus 
(Sciurus vulgaris), vele gyak-
ran találkozhatunk a Városli-
getben sétálva, vagy a Korányi 
utcai kiskertekben. A másik a 
szürke mókus (Sciurus caro-
linensis), amely veszélyezteti a 
nálunk élő vörös mókus fenn-
maradását.

A mókusok általában nem 
veszélyesek az emberre, in-
kább az emberek azok, akik 
vegyszerekkel vagy erdőirtás, 

szennyezés következtében 
megölik vagy elűzik őket.

Ajka és Ajkarendek között a 
tavaszi nyári időszakban, ami-
kor aktívabbak ezek az állatok 
szinte havonta lehet látni el-
ütött kis mókust. A vörös mó-
kusra az emberen kívül még a 
ragadozó madarak, macskák és 
a nyuszt is veszélyt jelentenek. 
Ha megjelenik a kertünkben ez 
a kedves kis rágcsáló bármeny-
nyire is aranyos, ne próbáljuk 
meg megfogni vagy megsi-
mogatni. Ha megijednek vagy 
megzavarodnak akkor, harap-
hatnak vagy karmolhatnak. 
Ezért nem ajánlott őket kézből 
sem etetni. Inkább csak távol-
ról örüljünk nekik, és tartsuk 
tiszteletben a természetes vi-
selkedésüket.

Ha szeretnénk, hogy a mó-
kusok jól érezzék magukat a 
kertünkben, tehetünk néhány 
dolgot, hogy vonzóvá tegyük 
számukra a környezetet. Pél-
dául ültessünk olyan fákat és 
cserjéket, amelyek magvakat 

és gyümölcsöket teremnek. 
Adjunk a mókusoknak búvó-
helyet, például odúkat vagy 
fészkeket. Tegyünk ki a kert-
be olyan madáretetőket, ame-
lyekhez ők is hozzáférnek és 
ahol biztonságban érezhetik 
magukat. Az etetőbe tegyünk 
diót, mogyorót, napraforgó-
magot, almát, sárgarépát vagy 
zöldféléket. Ne adjunk nekik 
kenyeret, cukrot, sót, csokolá-
dét vagy más emberi ételeket, 
mert ezek árthatnak az egész-
ségüknek.

A vörös mókus nemzetközileg 
és Magyarországon is védett ál-
lat. Természetvédelmi értéke 10 
000 Ft. Érdekesség, hogy mag- 
gyűjtögető, amit mindenhova 
elrejt így akaratlanul is sok fát 
“ültet”, a környezetében. (Mert 
nem mindegyikre emlékszik, 
hogy hová rejtette – a szerk.) 

A vörös mókusok tehát 
nemcsak bájos és okos állatok, 
hanem értékes és hasznos ter-
mészetvédelmi kincset is jelen-
tenek. Vigyázzunk rájuk!

F. P. T. 

Lapszél
Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb polgárát: Bakos Balázs és 
Czigány Tünde Rózsa 2024. január 11-én született kislányát 
Zsófiát!

Érem a szenior úszóknak
A Tovafutók Sportegyesület szenior úszói újabb érmeket 
szereztek Szentesen, a január 20-án tartott országos baj-
nokságon, ahol 1500 méteres gyorsúszásban Szőcs János 
első, Bujna Lilla harmadik helyen végzett. (ta)

Távcsövek története
A távcsövek történetének bemutatása és az amatőr csil-
lagászati távcsövek használata, karbantartása lesz a Ba-
konyi Csillagászati Egyesület februári klubfoglalkozásának 
a témája. A foglalkozást a csingervölgyi közösségi házban 
tartják február másodikán, pénteken 18 órától. (ta)

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK
Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

február

1-jén PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco) Tel.: 509-932

2-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2. Tel.: 312-957

3-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20. Tel.: 312-343

4-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10. Tel.: 500-698

5-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16. Tel.: 312-227

6-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco) Tel.: 509-932

7-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2. Tel.: 312-957

8-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20. Tel.: 312-343

9-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10. Tel.: 500-698

10-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16. Tel.: 312-227

11-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco) Tel.: 509-932

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

KERTÁPOLÓ

Néhány éve még attól tartottunk, hogy kipusztul ez a faj és 
átveszi helyét a szürke mókus, de egyelőre tartja magát a „kis 
vörös” (Fotó: Futó)

Kapolcsi Kovács Csaba: Kőpilleépítő

Megújul a József Attila utca egy része
 Napok óta dolgoznak a munkagépek a József Attila 

utca 19-33 számú társasházak előtt. A munkálatok során 
megújul a parkoló, az úttest, valamint a járda. A lakások 
tulajdonosai részt vettek a panelprogramban, szépen 
rendbe tették a házakat, korszerűbbre cserélték a nyí-
lászárókat.

Az önkormányzat vállalta, 
hogy ahol a lakók megújítják 
a házakat, azok környezetét 

rendbe teszi. Itt a parkolóhe-
lyek száma is nő mintegy 16 
hellyel.

Pad Ferenc, a 6-os számú 
választókörzet önkormány-
zati képviselője elmondta, 
hogy a járdafelújítás a lakók 
külön kívánsága volt, aminek 
szívesen tett eleget az önkor-
mányzat. A beruházás során 
minden megújul és komfor-
tosabb környezetet biztosí-
tanak a lakóknak. A fákhoz 

nem kellett nyúlni, a környe-
zet ugyanolyan zöld marad, 
és a melegebb hónapokban 
árnyékot ad az ott parkoló 
járműveknek.

A felújítást az önkormány-
zat finanszírozza. Schwartz 
Béla polgármester nemrég 
bejelentette, hogy csaknem 
2 milliárd forintot fordítanak 
járdák, utak, parkolók felújí-
tására, valamint a Torna-pa-
tak új hídjára. A fejlesztések-
ből a belvárosba és minden 
városrészbe jut. A képviselő 
köszönetet mondott a be-
ruházással érintett környék 
lakosainak, akik a munka 
megkezdésének napjára más-
hol kerestek parkolóhelyet 
járműveiknek ezzel is segítve 
a tevékenységet. A beruházás 
várhatóan március 15-re ké-
szül el.

 (ta) 
(Fotó: Gyarmati)

APRÓHIRDETÉS
» Magyarpolány déli határában 
– az Ady utcához közel – eladás-
ra kínálunk 20 136 m2 külterüle-
ti szántót. Adottságai alapján a 
terület kiválóan alkalmas üzleti 
célokra is: pl. sorházak, családi 
házak (4-5 db) építése, nape-
lempark telepítés, állattartás 
stb. Tel.: 06-30-235-0421.

» Magyarpolány déli határában, 
Bakonygyepeshez közel eladás-
ra kínálunk 6 657 m2 külterületi 
szántót. A terület a megépítésre 
tervezett 8-as gyorsforgalmi út 
Bakonygyepest elkerülő sza-
kaszának közvetlen közelében 
fekszik, vagyis vállalkozási cé-
lokra is kiválóan alkalmas. Tel.: 
06-30-235-0421.


